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Résumé

Configurer une expérience PHE (Physique des Hautes Energies) devient de plus en plus complexe : le nombre de modules augmente et de nouvelles technologies sont utilisées. Anticiper les fautes d’un software ou d’un hardware nécessite un système de contrôle robuste.

Les systèmes autonomes et dynamiques ont été introduits récemment dans le monde PHE afin d’améliorer la robustesse des expériences. L’architecture du système de contrôle de LHCb qui intègre des outils autonomes et dynamiques (autonomique) constitue une innovation. La contribution de cette thèse est l’implémentation d’une architecture 3 tiers autonomique permettant de configurer l’expérience LHCb  et son intégration dans le système de contrôle. Ce nouveau type d’architecture autonomique comprend :

· une couche accès aux données. Une base de données relationnelle Oracle contient des informations sur les paramètres de configuration, sur la topologie de l’expérience et l’inventaire des modules. Une méthode utilisant les nombres premiers est présentée pour remplacer une relation N:M. Des applications PL/SQL ont été implémentées pour automatiser certaines étapes de la configuration.
· une couche traitement des données. Des librairies de fonctions intelligentes permettent de manipuler les informations contenues dans la base de données de manière sûre et cohérente et sans connaissance préalable de la structure de la base de données.
· une couche présentation des données. Des interfaces graphiques permettent de modifier et de visualiser les informations stockées. 

Chaque couche a été testée et validée. Le fonctionnement de l’architecture globale et son intégration dans le système de contrôle ont été validés avec succès.
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